

# 1元可买阿里、腾讯股票? 独角兽基金“大卖”

业内人士提醒:注意相关风险

## ●市场:有券商一天卖了数百万

“史无前例,我行开售6只战略配置基金,个人客户优先认购,可到我行网点或登录手机银行抢购……”近日,我市多家银行都在重点宣传“独角兽基金”,并通过微信朋友圈、短信等方式向市民推广。

记者了解到,与普通基金的销售情况几乎可以用“抢”来形容。“现在南方基金已经快要结

束了,其他基金也正在热卖中。”兴业银行一位工作人员介绍,该行手机银行、网上银行从本月9日起率先销售该基金,原本预计销售至15日,但照目前的火热态势,预计等不到15日就会售完,“如果个人募集满了,就会停止。”

另一家银行工作人员告诉记者,虽然基金募集期还没结束,但从目前情况来看,这批基金很可

能“供不应求”,“一个上午已经有好几个人来咨询了。有个客户存款到期,直接买了这个基金。”

除了银行,券商也是该基金的销售主力。市区一家证券公司工作人员透露,周一该营业部卖了近300万元的份额,“以前基金发售时,总公司都会给我们分配任务,但这种基金很抢手,完全不需要。根据最新消息,明天是否有份额都还不一定。”

近日,由南方基金、易方达基金、嘉实基金、招商基金、汇添富基金和华夏基金6家公司销售的“独角兽基金”正式开售。记者咨询我市多家金融机构发现,该基金很受市民追捧。那么,究竟什么是“独角兽基金”,它热卖的原因是什么呢?

■淮海晚报记者 王舒

## ●探因:基金用于购买明星公司新股

为什么这批基金如此抢手?这还得从“CDR”说起,它的意思是“可转换股票存托凭证”。通俗地讲,境外上市公司将部分已发行上市的股票托管在当地保管银行,由中国境内的存托银行发行,在境内A股市场上市。通过这一方式,一些境外上市公司可以

实现“回归”。目前,阿里、腾讯、小米等“独角兽”企业已经宣布回归计划。而这批“独角兽基金”,正是用于这批股票的“打新股”。有高科技互联网公司的加持,再加上“打新股”高收益的诱惑,该基金自然一上市就自带光环。

根据安排,此次战略配售基金于6月11日-15日优先向个人投资者发售,个人投资者在每家产品的购买上限为50万元,最低认购金额均为1元。很多机构因此宣传说:“1元即可买阿里、腾讯股票”。

## ●提醒:三年才能卖,收益存风险

用于投资明星企业的新股,是否意味着“独角兽基金”稳赚不赔呢?对此,我市某银行业内人士表示,战略配售基金有3年的封闭期,6个月之后将会在交易所上市,届时可以场内交易。也就是说,一般情况下,这批基金3年后才能卖,如果3年内确实需要卖,可以通过交易所交易,但可能面临“折价”。

市区某券商工作人员介绍,这批基金并不直接在二级市场买股票,只参与“独角兽”公司的

打新。而“独角兽”公司的上市存在较长的时间间隔,在没有新股可打的时候,该基金有很大概率投资固定收益的债券市场。如此一来,其获得的实际收益可能会比较有限,并不一定能实现投资者预想的高收益。“总之一句话,这种基金风险是比较低,但收益可能比货币基金也高不了太多。”

对于想要投资“独角兽基金”的市民,上述工作人员建议,需要关注“独角兽”企业的估值

和战略配售基金购入CDR的价格。如果CDR的发行定价比较合理,那么作为打新基金的潜在收益率还是值得期待的。但如果CDR发行定价比较高,导致出现破发情形,那也可能出现负收益。此外,由于该基金有3年的封闭期,投资者在投资前需做好资金规划,“如果有长期不用的闲钱,可以拿出部分资金投入其中,以博取高收益。但如果短期内有资金需求,则要谨慎投资。”



# 沪指探底回升 反弹将现?

股市:沪指反弹涨0.89%

昨日早盘,沪深两市双双高开。不过,沪指很快再度走弱,并在上午10点迎来一波直线跳水,盘面很快跌破3050点,甚至一度落至3035.09点,创出近一年新低。危急时刻,白酒、煤炭等权重板块崛起护盘,沪指应声上扬,盘面仅用半个小时左右便收复

失地。此后,沪指涨势不减,盘面很快翻红。午后开盘,沪指延续上午收盘时的强势,继续上扬,并将涨势一直延续至盘末。期间,贵州茅台成为领涨主力,其股价再破800元大关,创历史新高。

截至收盘,沪指报3079.80

点,涨0.89%;深成指报10315.28点,涨幅1.38%;创业板指报1712.77点,涨幅1.43%。板块方面,燃料乙醇、机场航运、白酒等板块涨幅居前,微信小程序、蚂蚁金服概念、自由贸易港等板块跌幅居前。

## 观点:三类个股值得关注

光大证券淮安营业部总经理陶冶介绍,其公司总部研究所认为,成交量缩小、龙头股护盘、题材股沉寂都说明市场目前还处于弱势震荡行情中。此外,CDR发行上市已进入倒计时,随着其赚钱效应吸引和商业银行大力营销,这一投资品很可能分

流部分股市资金,进一步挤压绩差股的生存空间,加剧市场的强弱分化。所以,从短期来说,投资者需要控制仓位,谨防风险。

在操作方面,陶冶建议投资者依然坚持业绩为王,以稳为主。下半年可重点关注对外扩张未止,同时经营改善、弹性

大的行业龙头,改善兑现的成长型景区,以及业务创新发展的出境旅游龙头。此外,需要警惕国企改革进程低于预期、游客量低于预期、自然天气/经济等不可控因素产生的风险。



最近A股持续疲软,在3100点附近再度迎来一波三连跌,盘面直奔3000点而去。所幸,昨日,沪指探底回升,迎来最近少见的一次大幅回涨。此次股指反弹会吹响反攻的号角么?

■淮海晚报记者 王舒

